



2007地产上海评论

主语地产盛典专题报道之

案例

统筹：陈隽岭 严旭兵 刘扬 李孟珂

价值创新 铸就品牌

万科工业化住宅火热出炉

事件：

今年11月，集合万科工业化生产资源的第一个市场化项目——“上海新里程”即将接受市场检验。这是中国真正意义上的第一套工业化住宅。从实验室到市场，万科里程碑的这一步走了7年。



万科新里程践行工业化住宅。



感动瞬间

上海“万科新里程”是走出实验室、走出车间，在公众关注下拼装起来的工厂化住宅。

价值解读 对传统建筑生产方式的颠覆，节能环保是最终命题。

评价：

“外表上是看不出什么的，但是却很‘内秀’”，建筑师李杰指着客厅里的灯，深色的复合地板、乳白色的墙纸、造型不同的吊顶向笔者一一介绍。上海“万科新里程”坐落在浦东高青路2878号，11月开盘的20、21号楼，是走出实验室、走出车间，在公众关注下拼装起来的工厂化住宅。

“我们看到的16厘米厚、被分割成10平方米左右一块的红色外墙，是在工厂的钢模具里做出来，然后再运到工地吊装的。墙面上的瓷砖和窗框在工厂就同墙体浇筑在一起，与传统的贴、嵌方式相比，这种一体化的外墙不会发生瓷砖脱落、窗缝漏水的通病。吊装过程中，墙与墙之间有密封胶垫，既保证了密封效果，又增加

了抗震的柔韧性。整栋楼只有主体框架和少部分墙体是现场浇筑和人工砌成的，然后把这些大零件从工厂运来吊装。”建筑师李杰为笔者展现了住宅工业化的生产流程。

据李杰介绍，住宅工业化，就是像搭积木一样造房子，这是对传统建筑生产方式的颠覆，节能环保等诸多优点十分明显。

保利地产品牌价值优势尽显

事件：

在2007年由国务院发展研究中心企业研究所、清华大学房地产研究所和中国指数研究院三家共同组成的中国房地产TOP10研究组的评选中，“保利地产”以45.72亿元人民币的品牌价值，位居中国国有房企品牌价值TOP10第一名。



保利地产品牌价值获认可。

价值解读 品牌价值才是核心价值。

评价：

中国指数研究院副院长陈晟说到品牌，他强调：“对品牌的研究主要通过BVA研究系统实现，这一系统非常严谨，简单的说就是通过两条路线对品牌价值进行评估。一是品牌的未来财务路线，即未来有哪些收入能够通过品牌来实现；二是通过大量调研，从消费者对品牌的忠诚度及品牌

的美誉度等方面，挖掘品牌的影响。也因此，‘TOP10’这个报告才能得到业内的广泛重视。”

他指出，在今年的调研中，保利地产是品牌价值成长速度最快的企之一，以45.72亿元位居国有房地产业企业的榜首；在资本市场，保利地产仅仅用了短短一年的时间综合实力就跃居为上市公司第二，彰显了

“中国地产长城”的风采。“我认为对保利来说，这份荣誉是实至名归的。保利地产建立后，发展非常稳健，特别是成功上市后，发力很快，在集团领导的带领下，围绕品牌建设和发展，布局速率迅速准确。这和我们的调研结果也是一致的，我相信，有这样的品牌价值，保利地产未来的发将更为可观。”

世茂全国打造“滨江模式”

事件：

近年来世茂集团在全国各地打造了多处在当地堪称标志性建筑的滨江建筑群。2007年2月，世茂在杭州下沙重金拿地，打造“滨江模式”的优化版，与此同时，世茂在武汉、福州、绍兴、南京、芜湖、哈尔滨的滨江项目也正在有条不紊地推进。



南京世茂滨江新城效果图。

价值解读 “滨江模式”就像一个模板，在全国一二线城市中不断复制，并成为集团迅速累计财富的固定通道。

评价：

“三年前，我们与下关区委、区政府领导以及来自美国、澳洲的海外规划设计专家，南京市规划界诸多专家一起在江面上先后考察了长江主流沿江岸线、世茂滨江新城基地、长江大桥等代表性地段，对滨江板块江、河、山、城相依的空间布局进行了详细透彻的了解。”南京大学

不动产研究中心主任高波表示：“世茂钟情滨江物业是企业长期以来对中国河流，尤其是长江深厚情结的一种继承和延续。从商业的角度来讲，这更是企业对战略布局的一种远见和魄力。许多长江中游地区，必将成为中国又一个经济高速发展区域。不得不佩服世茂的高、精、准项目定位。”

在高波看来：世茂的滨江开发模式总是在不断地求变，创新的思维方式也正是世茂滨江开发模式能够一直延续的根本原因。据悉，世茂各地滨江物业都有各自的的特点，在建筑方面，世茂会充分融入地域文化，也会考虑当地的气候、环境、甚至居民的生活习惯等诸多因素。

刚泰集团用艺术创造价值

事件：

12月7日上午，由刚泰集团投资建设的刚泰美术馆正式开馆，同时第二届“风景·风情”全国油画展在此拉开帷幕。据悉，作为文化地产，“艺泰安邦花园”将利用丰富的艺术藏品和文化艺术界人脉资源，为“艺泰安邦花园”社区业主提供亲近艺术的平台，培育文明风尚。



刚泰美术馆开馆。

价值解读 要勇于承担社会责任。

评价：

对于这一活动，中国人民大学徐悲鸿艺术学院研究生苏晓佳谈了自己的看法：“我从小生活在首钢工业区，所有的创作都和工业有关。这次，我的作品《大工业——起重机》荣获刚泰集团举办的第二届‘风景·风情’全国油画展‘优秀作品’。”

作为艺术家来讲，责任非常重要。为什么一些老先生能够屹立在中国美术史上影响着我们，就是因为当时他们有社会责任感，用自己的画面来体现它，来影响着社会。

“我觉得人要勇于承担一些社会责任和人性责任，艺术家是这样，企业家和个人也是这样。”苏晓佳说，“刚泰集团举办的此次活动

是好事，给了好的艺术作品一次真正接受市场和社会考验的机会。而且，这么大的一个展馆不要门票就能进来观看艺术作品的确是一件好事。中国如果有一百家这样的集团，中国的艺术会很健康；中国如果每一两公里就有这么大的美术馆，民风和社会风气马上就会好起来。”

东方庭院自然和谐体现价值

事件：

2003年，东方庭院地块被盛高置地一举夺下的重要原因，与本杰明亲自操刀设计的规划设计方案荣获多项建筑设计大奖无不关系。而四年后东方庭院的推出又为朱家角打造“全国环境优美镇”、“全国小城镇建设示范镇”等经典模范起了关键作用。



东方庭院体现了人与自然的和谐。

价值解读 真的美在于人与自然的和谐融洽。

评价：

在谈到这个项目时，建筑大师本杰明·伍德强调说：“我在设计作品的时候一再强调，建筑师所创造的世界应该是一个和谐的，和尝试用线把生活的过去和将来编织在一起的世界。而用来编织的最基本的经纬就是人纷繁的情感之线与包括人在内的自然之线。”

东方庭院是本杰明唯一的中式别墅作品。此次设计，可以说是朱家角淳厚的江南水乡的美打动了他。

“我在设计东方庭院时，就是在设计一种建筑环境以体现这种人与自然的关系，在建筑艺术里表达水乡基因。具体的，你可以看到，小桥流水人家的规划布局、灰瓦白墙的院落式建筑，237米的青石板路，26

座形态优雅的小桥、5000米天然河系、翠竹以及原生的百年香樟、红竹……一切原生态自然美景，展现江南水乡的灵秀气质；另一方面配以符合现代人居理念的大尺度室内空间布局，挑高中庭和落地观景墙等西方元素，充分照顾寓居于景，邻里关系，通风采光等要求，照顾中国人的居住习惯。”

洋山港城投资潜力孕育价值

事件：

洋山港城总占地120亩，是目前洋山港区惟一在建的大型房地产项目，也是目前国内惟一的建于港区的综合型物业。凭其独占洋山深水港交通、商贸咽喉地带之优势，销售情况甚佳。11月商住楼开盘当天，迅速去化90%，其中有超过八成的客户为第二次购买。



洋山港城投资空间看好。

价值解读 投资国家重点项目，就是投资未来。

评价：

上海的经济发展少不了港口，洋山港的附带产业必将红火。伴随着世界航运中心的转移，洋山港将成为世界上举足轻重的集装箱枢纽大港，并将为上海今后的港口经济发展带来新的历史机遇。

某大型企业部门主管、业主许

先生表示，未来随着港口建设的日益完善，人口流动需求将更强大，酒店、住宅以及娱乐休闲设施一个都不能少。洋山港建成后，整个港区每年会接纳60万左右的海员，他们的工作生活将会完全围绕深水港区展开，无论对住宅，还是商业，都有很大的潜在需求。因此，他去年在这里

购买住宅，上个月又买了商住两用房。“我相信洋山港城是一个投资国家、投资未来的项目。因而，无论是洋山港城规划时发展，还是现在的抢手程度，再到其逐渐完善，潜力价值将完全呈现在我们面前。我相信这里的升值潜力，这个月开盘时还会再来看看。”许先生说。